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Offnungszeiten der Geschaftsstelle
Montag bis Freitag: 8.00 bis 12.00 Uhr
Mittwoch (zusatzlich): 13.30 bis 18.00 Uhr

Rathaus Mitwitz

Telefon: ............ 09266/99 06-0
Bauhof Mitwitz
Telefon: .............. 09266/6550

Gemeindekanzlei Schneckenlohe
Montag & Donnerstag: 17.00 bis 18.30 Uhr

Bauhof Schneckenlohe

Telefon: .......... 09266/ 99 12 382

Wasserversorgung Mitwitz

Telefon: ........... 09266/99 16 72

Recyclinghof Mitwitz

Freitag:............ 14.00 - 17.00 Uhr

Samstag:........... 9.00 - 12.00 Uhr
Bereitschaftsdienste

Apotheken-Notdienst
Freitag, 17.04. Sonnen-Apotheke, Stockheim

Kompostplatz geschlossen

Der Kompostplatz in Horb ist am Montag, 04.05.2026
wegen Hackselarbeiten ganztagig geschlossen. An die-

Samstag, 18.04. Sud-Stern-Apotheke, Kronach

Sonntag, 19.04.
Montag, 20.04.
Dienstag, 21.04.
Mittwoch, 22.04.
Donnerstag, 23.04.
Freitag, 24.04.
Samstag, 25.04.
Sonntag, 26.04.
Montag, 27.04.
Dienstag, 28.04.
Mittwoch, 29.04.
Donnerstag, 30.04.

Oberlinder-Apotheke, Sonneberg
Adler-Apotheke, Weidhausen
Rosen-Apotheke, Sonneberg
Apotheke am Marktkauf, Sonneberg
Neue-Apotheke, Neuhaus-Schierschnitz
Markt-Apotheke, Mitwitz
Baren-Apotheke, Kronach
Léowen-Apotheke, Kronach
Kloster-Apotheke, Sonnefeld
Kloster-Apotheke, Sonnefeld
Sud-Stern-Apotheke, Kronach
Oberlinder-Apotheke, Sonneberg

sem Tag besteht KEINE Méglichkeit zur Anlieferung von
Grungut.

Rasenmaher-, Kreissdage- und Motorketten-
sageldarm

Nach der 32. Verordnung zur Durchflihrung des Bundes-
Immissionsschutzgesetzes (32. BImSchV) durfen Geréte,
wie z.B. Rasenmaher, Kreissdge, Motorkettensage, etc.,
an Sonn- und Feiertagen ganztagig sowie an Werktagen
in der Zeit von 20:00 bis 7:00 Uhr nicht betrieben werden.

Mitwitz

verhindet.

VGem Mitwitz

Wasserverbrauchs- und Kanalbenutzungs-
gebiihren werden fillig

Die Verwaltungsgemeinschaft Mitwitz weist darauf hin,
dass die Vorauszahlung fur die Wasserverbrauchs- und
Kanalbenutzungsgebthren am 15.04.2026 zur Zahlung
fallig ist. Es wird gebeten, die jeweilige Gebuhr unter
Angabe der Finanzadresse zu Uberweisen oder in bar zu
den Offnungszeiten des Rathauses in der Kasse einzuzah-
len, soweit kein Sepa-Lastschriftmandat erteilt wurde.
Der fallige Betrag sowie die Finanzadresse kénnen dem
letzten Bescheid entnommen werden. Die Verwaltungs-
gemeinschaft Mitwitz bittet um rechtzeitige Zahlung, um
gebuhrenpflichtige Mahnungen mit Saumniszuschlagen
zu vermeiden.

Die Gemeinde Schneckenlohe und der Markt Mitwitz
haben keine spezielle Verordnung, die den Larm von Ra-
senmdahern, Sagen, etc. in der Mittagszeit verbietet. Wir
empfehlen jedoch, in der Zeit von 12:00 bis 14:00 Uhr
diesen o.g. Geraten auch eine Mittagspause zu gdénnen.
Die Nachbarn werden es Ihnen danken.

-Ordnungsamt-
Verwaltungsgemeinschaft Mitwitz

Rathausumbau startet jetzt
- Betrieb bleibt aufrechterhalten

Der Umbau unseres Rathauses beginnt in diesen Tagen und
wird voraussichtlich Gber das gesamte Jahr andauern. Ziel der
Renovierungsarbeiten ist es, die Arbeits- und Servicebereiche
moderner und barrierefreier zu gestalten.

Wahrend der Bauphase kann es zu Einschrankungen in ein-
zelnen Bereichen des Rathauses kommen. Ebenso kann es
zeitweise auch bei den Parkplatzen rund um das Rathaus zu
Einschrankungen oder reduzierten Stellflachen kommen. Die
Verwaltungsgemeinschaft bittet alle Besucherinnen und Be-
sucher um Verstandnis fir mégliche Unannehmlichkeiten.



Trotz der Bauarbeiten bleibt der normale Rathausbetrieb ge-
wahrleistet. Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter stehen wie
gewohnt fur Anliegen und Anfragen zur Verfligung.

Die Gemeinde freut sich darauf, nach Abschluss der Umbau-
arbeiten ein modernes und freundliches Rathaus prasentieren
zu kénnen, das den Bedurfnissen der Birgerinnen und Blrger
noch besser gerecht wird.

P Maki
i j Mitwitz
verhindet.

Die fiinfte Umweltaktion in Mitwitz
Ein starkes Zeichen fiir Umweltbewusstsein

Markt Mitwitz

Die diesjahrige Umweltaktion am Samstag, 28. Méarz 2026, in
der Gemeinde Mitwitz war ein voller Erfolg. Mit weit Gber 100
Anmeldungen wurde erneut deutlich, wie vielen Birgerinnen
und Birgern ein sauberes Ortsbild und der Erhalt der Natur
rund um Mitwitz am Herzen liegen.

Besonders erfreulich war
in diesem Jahr auch die
groBe Beteiligung von
Kindern. Mit viel Engage-
ment und Neugier betei-
ligten sie sich an der Ak-
tion und konnten dabei
spielerisch an das Thema
Muall und Umweltschutz
herangefihrt  werden.
Viele Helferinnen und
Helfer kimmerten sich
zudem um Verschéne-
rungsarbeiten in den
Ortsteilen, sodass nicht nur Mull entfernt, sondern das gesam-
te Ortsbild gepflegt und aufgewertet wurde.

Ein weiterer positiver Aspekt: Im Vergleich zu den Vorjahren
wurde insgesamt weniger Muill gesammelt. Der Markt Mit-
witz freut sich Gber diese Entwicklung und blickt optimistisch
auf die kommenden Jahre.

Zum Ausklang der gelungenen Aktion wurden die Teilneh-
menden als Zeichen der Wertschatzung zu einer kleinen Brot-
zeit sowie Getranken im Mitwitzer Bauhof eingeladen. In ge-
selliger Runde fand der Vormittag so einen schénen Abschluss.

Der Markt Mitwitz bedankt sich herzlich bei allen Helferinnen
und Helfern fir ihren tatkréftigen Einsatz. Gemeinsam wurde
ein starkes Zeichen fiur eine saubere Umwelt, ein gepflegtes
Ortsbild und ein lebenswertes Miteinander gesetzt.

30. April 2026

RATHAUSPLATZ

Beginn: ab 17:00 Uhr
==Ll [EEL]

e Tanzauffiihrung

des Kindergarten

IR

e Bratwiirste und Getranke

Maibaumaufstellung

Der Markt Mitwitz ladt herzlich zur traditionellen Maibaum-
aufstellung am Donnerstag, 30. April 2026, ab 17:00 Uhr auf
dem Rathausplatz in Mitwitz ein.

Ab 17:30 Uhr findet die offizielle Eréffnung mit der Uberga-
be der Geburtenbdume statt. Direkt im Anschluss zeigen die
Kinder des Mitwitzer Kindergartens mit einer kleinen Auffih-
rung ihr Kénnen. Danach folgt die traditionelle Maibaumauf-
stellung.

FUr das leibliche Wohl sorgen die Mitwitzer Rundhauber, die
die Gaste mit Bratwirsten und Getranken bestens versorgen.
Die musikalische Umrahmung Ubernehmen die Neuhduser
Musikanten mit ztnftiger Blasmusik.

Mitwitz freut sich auf zahlreiche Besucher, gelebtes Brauch-
tum und einen geselligen Abend unter dem frisch aufgestell-
ten Maibaum!

RétselspaBB, Gemeinschaft und strahlende Gewinner:
Ostern in Mitwitz ein voller Erfolg

Ein herzliches Dankeschon allen, die zum groBartigen Erfolg
der Osterrallye in Mitwitz beigetragen haben!

Die Premiere der Rallye war ein voller Erfolg und hat ein-
drucksvoll gezeigt, wie aus einer gemeinsamen Idee ein le-
bendiges Erlebnis fur die ganze Familie entstehen kann. Mit
viel Kreativitat, Engagement und Liebe zum Detail wurde eine
abwechslungsreiche und spannende Aktion auf die Beine ge-

MARTIN ENGE
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stellt, die bei GroB und Klein hervorragend angekommen ist.
Ein besonderer Glickwunsch gilt den drei Gewinnerfamilien:
Sie durften sich Uber Familienkarten fur die Kinderschlossfuh-
rung im Wasserschloss freuen. Das Bild zeigt die glucklichen
Gewinnerfamilien — wir hoffen, ihr hattet genauso viel SpaR
wie alle anderen Teilnehmenden!

Ein groBer Dank geht an alle Ortsteile, die mitgewirkt haben,
fur die zum Teil sehr auBergewohnlichen und liebevoll gestal-
teten Dekorationen, die die Rallye zu etwas ganz Besonderem
gemacht haben. Dieses Engagement zeigt, wie stark der Zu-
sammenhalt in der Gemeinde ist.

Ebenso bedanken wir uns herzlich beim Fremdenverkehrs-
verein sowie bei der Okologischen Bildungsstatte fir die her-
vorragende Zusammenarbeit und Unterstitzung, sowie dem
Kinderhort Mitwitz fur die kreative Beteiligung.

Danke an alle Beteiligten fur diese rundum gelungene Osterakti-
on - wir freuen uns schon auf die Fortsetzung im nachsten Jahr!

Baumfallarbeiten in der Schlossallee begonnen

Der Markt Mitwitz plant die Neugestaltung der Schlossallee
sowie des Turnplatzes, um die Verkehrssicherheit zu erhéhen
und das Umfeld des Schlossareals attraktiver zu gestalten. Das
Projekt wird durch die Stadtebauférderung unterstitzt und
sieht unter anderem eine deutliche Aufwertung mit mehr
Grunflachen vor.

Ein zentraler Bestandteil der MaBnahme ist die Entfernung des
bestehenden Baumbestands entlang der Schlossallee. Fachgut-
achten haben bestatigt, dass viele der Baume stark geschadigt
und nicht mehr standsicher sind, wodurch eine Gefahr fur den
Verkehr besteht. Auch unabhéngig von der BaumaBnahme
hatten daher kurzfristig Fallungen erfolgen missen.

Die Baumfallarbeiten haben inzwischen begonnen. Dabei wer-
den gezielt kranke und schadhafte Baume entfernt. Wah-
rend der Arbeiten kann es im Bereich der Schlossallee zu
Verkehrsbehinderungen sowie zu Einschrankungen bei den
Parkplatzen kommen. Der Markt Mitwitz bittet alle Verkehrs-
teilnehmenden sowie Anwohnerinnen und Anwohner um
Verstandnis.

Im Anschluss ist eine nachhaltige Neupflanzung vorgesehen,
um langfristig gesunde und widerstandsfahige Baume zu eta-
blieren und das Ortsbild positiv zu pragen.

Mitwitzer

93. April 2026
Parkplatz ,Schlossblick®

KW 16/2026 | 17. April 2026

Der April-Dorfmarkt steht vor der Tir

Der Mitwitzer Dorfmarkt ist im Marz mit neuem Standort
erfolgreich in die neue Marktsaison gestartet. Der Parkplatz
Schlossblick, direkt gegentiber der Turnhalle, hat sich als le-
bendiger Treffpunkt erwiesen und bietet beste Bedingungen
fur Begegnung und Einkauf.

Der nachste Dorfmarkt findet am Donnerstag, den 23.04.2026,
von 14:00 bis 18:00 Uhr statt. Besucherinnen und Besucher er-
wartet erneut ein vielfaltiges Angebot regionaler und saiso-
naler Produkte, von frischen Lebensmitteln bis hin zu handge-
machten Spezialitdten.

Der Dorfmarkt |ddt zum Einkaufen, zum Austausch und zu Be-
gegnungen in angenehmer Atmosphare ein und starkt wei-
terhin das Miteinander im Ort.

Dorferneuerung Hof an der Steinach
5. Treffen der Arbeitskreise
am 28. APRIL 2026 um 18:30 Uhr
in der Gastwirtschaft Schwammlein
~Huefer Wirt"”

Liebe Birgerinnen und Biirger,
im letzten Jahr haben wir mit der Vorbereitungsplanung
zur Dorferneuerung Hof a.d. Steinach begonnen. Nun
steht das 5. Treffen der Arbeitskreise bevor!
Nachdem die Starken und Schwachen von Hof erarbeitet
wurden, haben wir mit der Formulierung der Ziele far
die Ortsentwicklung sowie der Identifizierung erster MaB-
nahmenideen angefangen. Folgende Themen haben wir
pro Arbeitskreis bearbeitet:
1. Soziales, Siedlungs- und Innenentwicklung
2. Ortsbild, Infrastruktur, Gewerbe, Hochwasser

und Klimaanpassung
Unterstitzt werden wir vom Architekturblro Schlicht
Lamprecht Kern aus Schweinfurt.

Beim kommenden funften Treffen wollen wir die Erarbei-
tung der Ziele und MaBnahmen abschlieBen und die fur
Hof gewlinschten MaBnahmen zusammenfassend aufbe-
reiten.

Hierzu treffen wir uns am 28.04.2026 um 18:30 Uhr in der
Gastwirtschaft Schwammlein ,Huefer Wirt" .

Auf lhre Anregungen und die Zusammenarbeit freuen wir
uns sehr!

Glasfaserausbau in Mitwitz schreitet weiter voran

Der Glasfaserausbau in Mitwitz macht weiterhin gute Fort-
schritte. In den kommenden Wochen werden die Bauarbeiten
in mehreren StraBen des Gemeindegebiets fortgesetzt.
Geplant ist zunachst der Ausbau in der Kronacher StraBe, dem
Breitenseeweg sowie in der Ludwig-Freiherr-von-Wirzburg-
StraBe.

Dartber hinaus werden auch in Neundorf weitere Bereiche
erschlossen, darunter ein Teil der Professor-Bauer-Straf3e.
Ebenso werden der Gartenackerweg, der Wacholderweg, die
LohackerstraBe, die WaldstraBe sowie der Kellerweg an das
moderne Glasfasernetz angebunden.

Die Gemeinde bittet alle Anwohnerinnen und Anwohner um
Verstandnis fur moégliche Einschrankungen wahrend der Bau-
phase.

Redaktionsschluss fiir die 18. KW:
Montag, 27. April 2026, 18 Uhr



Sitzung des Marktgemeinderates

Am Dienstag, den 21.04.2026, 19:00 Uhr, findet im Schitzen-
haus, Am Riegel 6, 96268 Mitwitz eine Sitzung des Marktge-
meinderates Mitwitz statt.

Tagesordnung:

1. Verfahren gem. §§ 2 Abs. 2, 3 Abs. 1 und 4 Abs. 1 BauGB
zur 2. Flachennutzungsplananderung mit Aufstellung
eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes fur das
Sondergebiet ,RaiBa Blrgersolarpark Mitwitz"
(Parallelverfahren)

2. Billigung der Entwiirfe der 2. Flachennutzungsplanan-
derung, des Vorhaben- und ErschlieBungsplanes sowie des
vorhabenbezogenen Bebauungsplanes fur das Sonderge-
biet ,Raiba Burgersolarpark Mitwitz"

3. Informationen des BUrgermeisters

4. Genehmigung der Niederschrift der letzten 6ffentlichen
Sitzung

5. Stellungnahme zum Bauantrag auf Einbau einer Facharzt-
praxis im Mehrgenerationenhaus (Alte Schule Mitwitz)

6. Stellungnahme zum Bauantrag auf Abtrennung der
Pausenhalle in der Grundschule Mitwitz, Thiringer StraBe

7. Stellungnahme zum Bauantrag auf Errichtung von offe-
nen Lagerhallen auf dem Grundsttick "Am Riegel 15",
Mitwitz

8. Stellungnahme zum Bauantrag auf Errichtung von offe-
nen Lagerhallen auf dem Grundsttick "Am Riegel 24",
Mitwitz

9. Bestatigung des Kommandanten der FFW Leutendorf/
Horb a.d. Steinach und seines Stellvertreters

10. Satzung fur die Freiwilligen Feuerwehren des Marktes
Mitwitz

11. Satzung Uber Aufwendungs- und Kostenersatz fir Einsatze
und andere Leistungen gemeindlicher Feuerwehren

12. Verzicht auf die Kreditinanspruchnahme aus dem
Haushaltsjahr 2024

13. Ortssprecherwahlen in den nicht im Marktgemeinderat
vertretenen Gemeindeteilen

14. Anfragen

An die Bevolkerung ergeht herzliche Einladung.
AnschlieBend nicht6ffentliche Sitzung.

Schulverband Mitwitz

Abschied von Leyla nach 18 Monaten Bundesfrei-
willigendienst

Nach 18 Monaten engagierter und bereichernder Arbeit im
Rahmen des Bundesfreiwilligendienstes wurde Leyla Efe an
der Grundschule Mit-
witz verabschiedet. In
dieser Zeit unterstitz-
te sie den Schulalltag
mit groBem Einsatz,
Verlasslichkeit und viel
Herz.

Mit ihrer offenen,
freundlichen Art war
sie far die Schulerin-
nen und Schuler sowie
das Kollegium eine ge-
schatzte Ansprechpart-
nerin und eine wert-
volle Unterstiitzung im
taglichen Miteinander.
Mit dem Ende ihres
Freiwilligendienstes
verabschiedeten  wir
uns von Leyla - nicht

ohne Wehmut, aber vor allem mit groBer Dankbarkeit fur die
gemeinsame Zeit.

Der Schulverband sowie die Schulfamilie danken Leyla Efe
herzlich fur ihren Einsatz und winschen ihr fur ihren weiteren
Lebensweg alles Gute, viel Erfolg und persénlich nur das Beste.

Kirchliche Nachrichten

Katholische Schlosskuratie Mitwitz

Samstag, 18. April 2026
13.00 Uhr Festgottesdienst zur 1. Heiligen Kommunion

Sonntag, 19. April 2026 - 3. Sonntag der Osterzeit
8.30 Uhr Wortgottesfeier

Montag, 20. April 2026
10.00 Uhr Dankgottesdienst der Erstkommunionkinder

Sonntag, 26. April 2026 - 4. Sonntag der Osterzeit
10.00 Uhr Wortgottesfeier

Dienstag, 28. April 2026
18.30 Uhr Eucharistiefeier

Freitag, 1. Mai 2026
10.00 Uhr Maiandacht in der 6kum. Kapelle in Lochleithen

Samstag, 2. Mai 2026
Vorabendmesse zum 5. Sonntag der Osterzeit
18.30 Uhr  Eucharistiefeier

Beichtgelegenheit
Es besteht jeweils vor oder nach den Eucharistiefeiern die
Méglichkeit zur Beichte. Bitte melden Sie sich in der Sakristei.

Selbstverstandlich sind wir fur lhre persénlichen Anliegen,
Fragen und Sorgen jederzeit unter den genannten Telefon-
nummern erreichbar.

So kénnen Sie uns erreichen:

Kath. Pfarramt St. Elisabeth, Bamberger Str. 12, 96328 Kups
Tel. 09264/7122, E-Mail: ssb.kronach@erzbistum-bamberg.de
Offnungszeiten: Dienstag: 15 - 18 Uhr & Donnerstag: 8 - 12 Uhr
Diakon Diethard Nemmert: 09266/6218

Gudrun Kalter: 09266/8225 und 0172/1002186

i

e Evang.-Luth. Pfarramt Mitwitz

Wir freuen uns, Ihnen mitteilen zu kénnen, dass ab sofort die
Gottesdienste wieder in der Kirche stattfinden kénnen.

Freitag, 17.04.2026
19.00 Uhr Posaunenchor - Kids
19.30 Uhr Posaunenchor - Probe

Samstag, 18.04.2026
11.00 Uhr Taufgottesdienst

Sonntag, 19.04.2026
09.30 Uhr Gottesdienst in der Jakobskirche

Montag, 20.04.2026
17.30 Uhr Kirchenchorprobe
19.00 Uhr Gospelchorprobe

Dienstag, 21.04.2026
10.00 Uhr Treffpunkt Cafe bei Sebastians Backzauber

Donnerstag, 23.04.2026
16.30 Uhr KonfiKurs KK5
19.00 Uhr Kirchenvorstandssitzung

Freitag, 24.04.2026
19.00 Uhr Jungbléaser Probe
19.30 Uhr Posaunenchor Probe

|4
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Sonntag, 26.04.2026
15.00 Uhr Kindertreff im Gemeindehaus
18.00 Uhr Abendgottesdienst

Montag, 27.04.2026
17.30 Uhr Kirchenchorprobe
19.00 Uhr Gospelchorprobe

Dienstag, 28.04.2026
17.00 Uhr Don Camillo ge6ffnet

Donnerstag, 30.04.2026
18.00 Uhr Bibelgesprachskreis im Gemeindehaus,
Thema: Die auf den Herrn harren

50 Jahre unter Gottes Segen

Der Kindergarten Mitwitz feiert Jubilaum

Der Kindergarten blickt dankbar auf 50 Jahre zurlick. Dieses
besondere Jubilaum mochten wir gemeinsam feiern und la-
den die ganze Gemeinde dazu ein.

Am 09.05.2026 beginnen wir um 10.00 Uhr mit einem Got-
tesdienst in der Jakobskirche. AnschlieBend ziehen die Kinder
gemeinsam mit dem Personal und den Ehrengasten in einem
kleinen Umzug zum Kindergarten.

Ab 13.30 Uhr erwarten GrofB3 und Klein dort ein buntes Nach-
mittagsprogramm fur Kinder, Gelegenheit zum gemutlichen
Beisammensein und viele schéne Begegnungen. Fir das leibli-
che Wohl ist bestens gesorgt.

Wir freuen uns darauf, dieses Jubilaum mit Ihnen zu feiern!

Shuttle - Service

Liebe Gemeinde, wenn Sie Interesse haben mitzufahren oder
Vorschlage zur Fahrtroute und Haltestellen haben, dann mel-
den Sie sich gerne telefonisch bei uns.

Die nachsten Termine sind 19. April und 17. Mai

9.08 Uhr Sonneberger Str. — ehemaliges Mdébelhaus

9.10 Uhr VR-Bank

9.12 Uhr Breitenseeweg 13

9.14 Uhr Burgstaller Weg — Ecke Am Wolfsgarten

9.16 Uhr Ankunft Kirche

Mitteilungen aus dem Pfarramt
Pfarrer Sachs ist vom 18. bis einschlieBlich 22. April nicht
im Dienst. Die Vertretung in dringenden Féllen hat Pfarrer

Der Evangelische Kindergarten Mitwitz feiert

Am 09.Mai 2026
Gottesdienst um 10 Uhr
in der Jakobskirche
anschlieBend Umzug
der Kinder mit Personal
und Ehrengdsten zum

Kindergarten

F(:b 13.30 Uhr:

Buntes Programm fiir
Kinder und
leibliche Wohl gemdiitliches
Beisammensein

N BEAS

Wir freuen uns auf Thr Kommenl!

Fir das
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Schwarz aus Redwitz. Sie erreichen Pfarrer Schwarz unter der
Handy-Nummer 0176-84222889.

Das Pfarramt ist ge6ffnet
Dienstag: 8.00 - 10.00 Uhr - Donnerstag: 15.00 - 18.00 Uhr
Freitag: 12.00 - 13.00 Uhr

Wochenspriiche

Miserikordias Domini

»Christus spricht: Ich bin der gute Hirte. Meine Schafe héren
meine Stimme, und ich kenne sie und sie folgen mir; und ich
gebe ihnen das ewige Leben.” Joh 10,11a.27-28a

Jubilate
4Ist jemand in Christus, so ist er eine neue Kreatur; das Alte ist
vergangen, siehe, Neues ist geworden.” 2.Kor 5,17

=

e f
= Nier

%}ﬁ” Evang.-Luth. Pfarreien
4&%& ‘Lbesiungshausen & Hassenberg

Manner-Stammtisch

Herzliche Einladung an alle Interessierten aus unserer Pfar-
rei Gestungshausen-Hassenberg zum gemeinsamen Manner-
stammtisch, Man(n) trifft sich. Wir wollen unseren Manner-
stammtisch wieder aufleben lassen und freuen uns auf dein
Kommen und schéne Gesprache. Am 28.4.2026 um 19.00 im
Gasthaus Bauer ,Osser” in Gestungshausen.

] Evang.-Luth. Pfarramt Gestungshausen

Sonntag, 19.04.2026 - Miserikordias Domini
10:00 Uhr Gottesdienst in der Matthauskirche (Pfarrer Prell)
Kirchendienst: Katja Knauer — Petra Mryholod

Dienstag, 21.04.2026
16:00 Uhr Prédparanden-Unterricht im Martin-Luther-King-
Haus, Hassenberg

Donnerstag, 23.04.2026
Das gemeinsame Pfarramt bleibt an diesem Tag geschlossen.

Sonntag, 26.04.2026 - Jubilate
10:00 Uhr Gottesdienst in der Matthauskirche (Pfarrer Prell)
Kirchendienst: Ute Schmidtke — Dunia Pechtold

Dienstag, 28.04.2026

16:00 Uhr Prédparanden-Unterricht im Martin-Luther-King-
Haus, Hassenberg

19:00 Uhr Maéannerstammtisch, Man(n) trifft sich im Gasthaus
Bauer ,,Osser” in Gestungshausen (siehe oben)

Sie erreichen
Pfr. Prell auf seinem Handy unter der Nummer 0175 9848586

e Evang.-Luth. Pfarramt Hassenberg

Sonntag, 19.04.2026
9.00 Uhr Gottesdienst mit Pfr. Prell in der Schlosskirche

Dienstag, 21.04.2026
16.00 Uhr Praparanden-Unterricht im King-Haus; Hassenberg

Sonntag, 26.04.2026
19.00 Uhr Abendgottesdienst mit Pfr. Prell (Schlosskirche)

Dienstag, 28.04.2026

16.00 Uhr Praparanden-Unterricht im King-Haus; Hassenberg

19:00 Uhr Maéannerstammtisch, Man(n) trifft sich im Gasthaus
Bauer ,,Osser” in Gestungshausen (siehe oben,
Ev.-Luth. Pfarreien Gestungshausen & Hassenberg)

Sie erreichen
Pfr. Prell auf seinem Handy unter der Nummer 0175 9848586



N
] | Tagespflege Mitwitz

Gemeinsam aktiv bleiben

- neue Sportgerite fiir unsere Tagespflege Mitwitz
In unserer Tagespflege
Mitwitz wird Bewe-
gung groBgeschrieben
- und das mit viel Freu-
de, Herzlichkeit und
vor allem in Gemein-
schaft.

Dank unserer neu an-
geschafften Sport-
gerate koébnnen  wir
unseren taglichen Se-
niorensport jetzt noch
abwechslungsreicher
und professioneller
gestalten. Ob Ther-
abander, Balle, Ringe
oder weitere Materiali-
en - sie bringen neuen
Schwung und Farbe in
unsere Bewegungsrunden.

Jeden Tag starten wir gemeinsam im Morgenkreis, in dem
kleine Bewegungsiibungen ganz selbstverstandlich dazuge-
horen. So kommt jeder in seinem Tempo in Bewegung und
beginnt den Tag aktiv und gut gelaunt.

Ein besonderes Highlight ist unser lieber Dietmar, der einmal
im Monat zu uns kommt und eine professionelle Sportstun-
de mit unseren Seniorinnen und Senioren durchfuhrt. Mit
viel Erfahrung, Einfihlungsvermégen und Humor sorgt er fur
abwechslungsreiche Ubungen und motiviert alle zum Mitma-
chen.

Bei uns gilt: Bewegung macht nicht nur fit, sondern auch
gltcklich! In unserer familiaren Atmosphare wird viel gelacht,
gemeinsam ausprobiert und sich gegenseitig motiviert.

Sie méchten uns kennenlernen?

Dann kommen Sie doch vorbei! Wir laden Sie herzlich zu ei-
nem kostenlosen Schnuppertag ein. Lernen Sie unsere Tages-
pflege kennen, machen Sie mit beim Seniorensport und erle-
ben Sie selbst, wie gut Bewegung in Gemeinschaft tut.

Wir freuen uns auf Sie — bleiben Sie mit uns gemeinsam aktiv
und fit!

Vereine und Verbande

Freiwillige Feuerwehr Schwarzdorf

Dorffest an Himmelfahrt

Am 14.05.2026 findet wieder unser Dorffest in Schwarzdorf
vor dem Gemeindehaus statt. Beginn ist um 10:00 Uhr. Vor-
mittags gibt es WeiBwurste und Weizen vom Fass, nachmit-
tags Kaffee und unsere beliebten Kuchen und Torten. Biergar-
tenbetrieb mit diversen Speisen, sowie Bier von der Brauerei
Trunk. Far Unterhaltung sorgt die Band ,back again”.

Freiwillige Feuerwehr Kaltenbrunn e.V.

Feuerwehrhaus Kaltenbrunn

Am Mittwoch, 22. April 2026 servieren wir unseren Gasten
im Feuerwehrhaus Kaltenbrunn ab 18:30 Uhr Schaschlik nach
Feuerwehrart. Bitte bis zum Sonntag, 19. April 2026 vorbestel-
len bei Moritz Kostka (Tel. 0170-9086097), auf unserer Home-
page unter www.FF-Kaltenbrunn.de oder im Feuerwehrhaus.

Freiwillige Feuerwehr Hof a. d. Steinach

Familienwanderung

Am Sonntag, 26.4. findet unsere diesjahrige Familienwande-
rung statt. Sie fahrt uns nach Schneckenlohe (Ponyhof) zur
Mittagseinkehr. Abmarsch ist um 10.00 Uhr. An diesen Tag
werden auch Anmeldungen fir unsere Fahrt nach Heldritt
am 27.6. (Affare Gartenwerg ) entgegengenommen. Auf rege
Teilnahme freut sich die Vorstandschaft!

Bunpyis 90
DI GRUNLR' Biindnis90 / Die Griinen OV Mitwitz

Reparatur-Treff Mitwitz

Leider mussen wir den geplanten Termin am 24.04.2026 ab-
sagen. Wir hoffen jedoch euch am 26.06.2026 wieder in neu-
en Raumlichkeiten empfangen zu kénnen und werden dazu
rechtzeitig informieren. Bis dahin winschen wir alles Gute und
wollen euch auf ein weltweites Reparaturhandbuch hinweisen:
https:/de.ifixit.com/ Hier kénnt ihr selber Reparaturanleitun-
gen schreiben und von tausenden ehrenamtlichen Tuftlern
kostenlos Reparaturvorschlage anschauen.
Reparaturanleitungen fur alles, geschrieben von allen!

Freis Withlergemeinachafl
Mitweile

Freie Wahlergemeinschaft Mitwitz

Einladung zur

FWG-Jahreshauptversammlung

Satzungsgerecht laden wir zur diesjahrigen Jahreshauptver-
sammlung der Freien Wahlergemeinschaft Mitwitz ein. Die
Versammlung findet am Mittwoch, 29. April 2026, um 19:00
Uhr in Steinach im ,Steinacher Schmankerlstibla” statt.
Tagesordnung:

. BegrtBung

. Verlesen des Protokolls der letzten Jahreshauptversammlung
. Bericht des 1. Vorsitzenden

. Berichte aus dem Gemeinderat

. Kassenbericht

. Bericht der Kassenprufer

. Entlastung der Vorstandschaft

. Bestellung Wahlvorstand

. Neuwahlen

10. Antrage, Wunsche, Sonstiges

OCoOoONOOUTD WN =

Alle Mitglieder der Freien Wahlergemeinschaft Mitwitz sind
hiermit herzlich eingeladen. Antrage sind schriftlich an den 1.
Vorsitzenden bis zum 22. April 2026 zu richten. Wir freuen uns
Uber viele Teilnehmer.

Auf geht’s
zur traditionellen

WEITERE TERMINE:
Freitag, 8. Mai von 18 - 23 Uhr
Himmelfahrt, 14. Mai ab 10 Uhr

W’

BIERGARTENEROFFNUNG amlManablthr
in den Hiiefer Biergarten!

Freitag, 22. Mai von 18 - 23 Uhr
Pfingstmontag, 25. Mai ab 15 Uhr Freitag, 26.Juni von 18 - 23 Uhr
Freitag, 12. Juni von 18 - 23 Uhr
Hiiefer Wirt - Gastwirtschaft Schwéammlein Hof 35 - 96268 Mitwitz

Sonntag, 14.Juni von 17 - 22 Uhr

Weitere Offnungszeiten folgen!
GréBere Gruppen mit Voranmeldung unter 0175 - 5616572
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Jahreshauptversammlung

Unsere Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen findet am
Dienstag, 28. April 2026 um 19.30 Uhr im Hotel-Gasthof Was-
serschlof statt.

Tagesordnung:

. BegriBung

. Jahresbericht des Geschaftsfuhrers

. Kassenbericht

. Bericht der Kassenprufer

. Entlastung des Kassierers und der Vorstandschaft

. Neuwahlen

. Vorstellung des neuen Tourismuskonzeptes

. Sonstiges, Winsche, Antrage

ONOOUTD WN =

Hierzu ergeht an alle Mitglieder herzliche Einladung.
Antrage bitte bis 21. April 2026 an die 1. Vorsitzende melden.

Jahreshauptversammlung

Unsere Jahreshauptversammlung findet am 02.05.2026 ab 18

Uhr im Vereinslokal Gasthaus Wasserschloss statt.

Die Tagesordnung gliedert sich wie folgt:

BegrifBung

Feststellung der Beschlussfahigkeit

Verlesen des letzten Protokolls

Bericht des 1. Vorstandes

Bericht des Gewasserwartes (Fangstatistik)

Bericht des Jugendwartes

Kassenbericht

Bericht der Kassenprifer mit Entlastung des Kassierers

und der Vorstandschaft

Abstimmung zur Satzungsanderung

(Alle geplanten Anderungen unterstrichen=neue Fassung;

durchgestrichen=Streichung):

Zu § 1: und-Geschéftsjahr in der Uberschrift

Zu § 3 Nr. 1: (veraltem-inden im Vereinsgewasser und den
angrenzenden Zuflussen)

Zu § 3 Nr. 5: {(Kénigsfischen)

Zu § 5Nr. 5. 2: Ihre Ernennung erfolgt durch Beschluss atf-

Yorschtag des Gesamtvorstandes derJahreshauptversammiung.

Zu § 5 Nr. 6: Verdiente Vorstande kénnen durch Beschluss des Ge-

samtvorstandes zu Ehrenvorstanden vorgeschltagentund-vonder
Jahreshauptversammiung ernannt werden.

Zu § 6 Nr. 3: Zur Aufnahme von Jugendlichen ist eine schriftliche
Zustimmung des gesetzlichen Erziehungsberechtigten Vertreters
noétig.

Zu § 6 Nr. 5: Das neue Mitglied erhétt-eine-Satzung-des-Vereines
sowte-die-VYereinsordnung. hat sich auf der Vereinshomepage tber

die Satzung sowie die Vereinsordnung eigenstandig zu informieren.

Fischereiverein Mitwitz e.V.

N~ WN =
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Zu § 7 Nr. 2 S.3 b): Uber alle fur die Bewirtschaftung der Vereinsge-
wasser gemachten wichtigen Beobachtungen umgehend dem-Ver-
einr der Vorstandschaft zu berichten,

Zu § 9 d): innerhalb des Vereins, z.B. in Mitgliederversammlungen
wiederholt oder erhebllchen AnIass zu Strelt und Unfrleden ge-
geben hat abe-v A e Vo

Zu § 9 e): sich in sonstiger Weise wiederholt edersehwer-unsport-
tich-oder unkameradschaftlich verhalten hat,

Zu § 9 S.5: Anstelle des Ausschlusses kann, insbesondere in leichte-
ren Fallen, auf folgende MaBnahmen allein oder in Verbindung
miteinander erkannt zurickgegriffen werden:

Streichung des bisherigen Buchstaben b) = Geldbufe,

Zu § 18 S.3: Zu Rechtsgeschaften, die einen Betrag von Bivi-3:0600,00
€ 1.500,00 Uberschreiten, bedarf der Vorstand im Innenverhéltnis
der vorherigen Zustimmung des engeren Vorstandes.

Zu § 19 Nr.4: Yerschtag Ernennung von Ehrenmitgliedern und
Ehrenvorstanden, Auszeichnung von Mitgliedern,

Zu § 20 : Streichung in Uberschrift JahreshauptMitglieder-
versammlung

Zu § 20 Nr.3 j): die Ernennung Bekanntgabe von Ehrenmitgliedern
und Ehrenvorstanden

Zu § 20 Nr.3 k): Beschlussfassung Gber notwendige Anderungen
der Vereinssatzung sowie der Vereinsordnung

Zu § 20 Nr.4: Die Jahreshaupt- bzw. Mitgliederversammlung ist
vom Vorstand schriftlich unter Angabe der Tagesordnung und un-
ter Einhaltung einer Frist von in der Regel mindestens 14 Tagen
durch Veréffentlichung der Einladung auf der Vereinshomepage
sowie im Mitteilungsblatt der Verwaltungsgemeinschaft Mitwitz
einzuberufen. Auswartige-Mitgheder-sind-schriftlich-oder-telefo-
nisch-einzutaden: Jede ordnungsgemalB eingeladene Jahreshaupt-
bzw. Mitgliederversammlung ist ohne Rucksicht auf die Zahl der
erschlenenen Mltqlleder beschlussfahlg, wenn-mindestens-ein-
ist. Bei

Beschlussunfahigkeit hat der Vorsitzende binnen 30 Tagen eine
auBerordentliche Versammlung mit mindestens derselben Tages-
ordnung einzuberufen, die-ohneRicksichtauf-die-Zaht-der-erschie-
nenen-Mitgliederbeschtussféhig-ist-Auf-die-unbedingte-Beschiuss-
s hiakeitists £ h sen

10. Wiinsche, Antrage und Sonstige

Die vollstandige Satzung inklusive farblich markierter An-
derungen kann auf unserer Vereinshomepage unter www.
fischereiverein-mitwitz.de eingesehen werden.

Um reges Erscheinen wird ausdrlcklich gebeten, damit wir fur
die Satzungsanderung beschlussfahig sind!

Gewassersperre

Das gesamte Vereinsgewadsser ist wegen BesatzmaBnah-
men fur die Saisoner6ffnung unseres Jubildumsjahres von
17.04.2026 bis einschlieBlich 30.04.2026 fur jegliches Befi-
schen gesperrt.

- |
=k Turnverein Mitwitz e.V.

Einladung zur Jahreshauptversammlung

Die Mitglieder des Turnvereins Mitwitz sind herzlich zur Jah-

reshauptversammlung am Donnerstag, 23. April 2026 um
19:30 Uhr im Gasthof WasserschloB3 eingeladen.

Tagesordnung:

. BegrtiBung und Totengedenken

. Verlesen des Protokolls der letzten JHV

. Bericht des 1. Vorsitzenden

. Bericht der Abteilungsleiterinnen

. Bericht des Schatzmeisters

. Bericht der Kassenprufer mit anschlieBender Entlastung des
Schatzmeisters und der Vorstandschaft

7. Neuwahl der Vorstandschaft

8. Ehrungen

9. Wiinsche, Antrage, Sonstiges

aAUTh WN =

Antrdge sind bis zum 16. April 2026 an den 1. Vorsitzenden
Siegmund Katholing zu richten. Der Turnverein Mitwitz freut
sich auf viele Teilnehmerinnen und Teilnehmer.

1. Mal

Maifest unter der Linde in Bichlein
Verpflegung fiir

selbstgebackenen Kuchen und Torten, Bowle uvm.

r lustige Wandersleut’
Mit Bratwiirsten und Steaks,

Auf Euer Kommen freut sich der Lindenverein Bachlein
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Einladung zur Saison- und Platzer6ffnung

Am Samstag, 25.04.2026 veranstaltet der Turnverein1889 Mit-
witz e. V. fur seine Mitglieder und Interessenten von 14 Uhr
bis 18 Uhr beim TV-Sportheim mit seinen AuBenanlagen an
der Reutersgasse die ,Saison- und Platzer6ffnung”.

Nach der Winterpause und dem Friihjahrsputz an den Tennis-
platzen steht die Anlage wieder fur die sportliche Nutzung
zu Verfugung. An diesem Nachmittag besteht die Moglichkeit
fur Interessenten einen Tennis-Schnupperkurs mitzumachen,
Beachvolleyball zu spielen oder einfach gemeinsam einige
schone Stunden auf dem TVM-Sportgelande zu verbringen.
Gerne gesehen sind die Mitglieder der anderen Abteilungen
des TV Mitwitz und auch die friheren Aktiven der Tennisab-
teilung.

Interessenten, die gerne dem TV Mitwitz beitreten wollen,
haben bei der Veranstaltung die Méglichkeit mit der Vor-
standschaft ins Gesprach zu kommen und sich die Sportanla-
gen anzuschauen. Far das leibliche Wohl ist auch gesorgt. Der
TV Mitwitz bietet in seinem Sportheim Kaffee, Kuchen und
verschiedene Getranke an. Der Turnverein Mitwitz freut sich
auf viele Teilnehmerinnen und Teilnehmer.

e Schachklub Mitwitz

Schachabend

Jeden Dienstag, 18.00 Uhr (auBer Feiertagen und Schulferien):
Schulertraining und Spielabend im Gasthof Wasserschloss.
Gaste sind herzlich willkommen.

Dienstag, 21. April 2026, 18.00 Uhr: Evtl. Wiederholungsspiele
der 1. Runde Vereinspokalturnier 2026

6. Mannschaftskampf Kreisklasse CO/NEC/LIF/KC
Samstag, 25.04.2026, 14.00 Uhr; Gasthof Wasserschloss:

SK Mitwitz - SK Weidhausen Il (Wenn wir gewinnen, werden
wir noch Vizemeister der Kreisklasse.)

Schachritsel

Die weiBBen Bauern a4 und c2
drohen verloren zu gehen. Wie
kann Weif3 trotzdem gewinnen?

Lésung von vorletzter Woche:
Weif3: Kg2, Dd8, Lc2, Le3, a3, b4,
3, e4, f3, g3, h2
Schwarz: Kg7, De6, Lc4, Sf6, a5,
b7, c7, e5, f7, g5, h6
Wie bestraft Schwarz den Bau-
ernraub 1. Dxc7? Mit dem Dame-
nopfer 1. ... Dh3+!. Wei3 kann
aufgeben, weil er sowohl nach 2. KxDh3? Lf1 als auch nach 2.
Kh1 Df1+ 3. Lg1 Dxf3 matt ist. ..

Dorfgemeinschaft ,Haus der Bauerin“

Frauenstammtisch
N&chster Stammtisch am Dienstag, 28. April ab 19 Uhr.

Wir haben geliefert - Baumpflanzung

Der diesjahrige Grindonnerstag bekommt durch die uner-
wartete Teil-Aufforstung des ausgedinnten Knoch’'schen
Waldanwesens, die der Nominierung der Dorfgemeinschaft
"Haus der Bauerin" Neundorf zur Baumpflanz-Challenge zu

verdanken ist, eine neue Bedeutung. Wir danken dem Obst-
und Gartenbauverein Mitwitz fur die Nominierung, die wir
gerne angenommen, prazise gelost und fur die wir eine ge-
waltige Eiche gepflanzt haben. Allerdings mussen wir unse-
ren Nominator-Verein auch enttduschen, da wir die Brotzeit,
die als Strafabgabe fur ein Nicht-Nachkommen der Heraus-
forderung vorgesehen war, selber vertilgen mussten. Vielen
Dank auch dafur! Die Dorfgemeinschaft ,Haus der Bauerin”
Neundorf sieht von einer weiteren Nominierung zu der oben
genannten Herausforderung fir andere Vereine ab, da die-
se im Schneeballprinzip fortgesetzte Aktion womdoglich zu
einem unverantwortlich (exponentiell) starken Zuwachs des
Baumbestandes im Steinachtal fuhren kénnte.

Hinweis in eigener Sache: Das ,Haus der Bauerin” ist jeden
Sonntagabend von 18:00 bis 21:00 Uhr ge&ffnet, bis auf die
Sonntage, an denen es nicht gedffnet ist!

& 1. FC Mitwitz 1921 e.V.
Ergebnisse
1. FC Kronach - FCM 1:1(1:1)
Torschutzen: C. Muller
FCM - TSV Steinberg 6:0 (2:0)

TorschUtzen: 2x C. Muller, J. Schmidt, J. Wei3, M. Buttner, P.
Lindner

SG Nurn/Steinwiesen Il/Wolfers-Neuengrtn Il -

SG Il FCM/Schneckenlohe 3:1(2:0)
TorschUtzen: C. Kéhler

SG Il FCM/Schneckenlohe -

SG Lahm Hesselbach/Wilhelmsthal ll/Steinberg Il 0:3 (0:2)

SG Il FCM/Schneckenlohe - SG Rédental/Bergdorf-Héhn
4:2 (0:2)
Torschiitzen: 2x K. Gryglewicz, N. Fiedler, T. Hibner

TSV Cortendorf - SG Il FCM/Schneckenlohe 0:X
Vorschau

Sonntag, 19.04. | 15 Uhr: 1. FC Baiersdorf - FCM
Samstag, 25.04. | 16 Uhr: FCM - SpVgg Lettenreuth
Donnerstag, 30.04. | 18:30 Uhr: VR Johannisthal - FCM

" DORFFEST IN SCHWARZDORF AM 14.05.2026 - AB10 UHR |

Dieses Jahr findet ab 10.00 Uhr wieder unser beliebtes Dorffest vor dem Gemeindehaus statt.
Vormittags WeiBwurste und Weizen vom Fass, nachmittags Kaffee und die bekannten leckeren Kuchen.
Ganztagig Biergartenbetrieb mit diversen Speisen, sowie Bier von der Brauerei Trunk.

\_ FUr Unterhaltung sorgt die Band , back again”. y.
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Sonntag, 19.04. |15 Uhr: SG Teuschnitz/Wickendorf -
SG Il FCM/Schneckenlohe

Samstag, 25.04. | 14 Uhr: SG Il FCM/Schneckenlohe -
SG Rothenkirchen II/ Gifting ll/Pressig

Mittwoch, 29.04. | 18:30 Uhr: SG Friesen Ill/Unter-/Oberrodach Il -
SG Il FCM/Schneckenlohe

Samstag, 18.04. | 14 Uhr: SG Il FCM/Schneckenlohe -
1. FC Oberwohlsbach

Sonntag, 26.04. | 13 Uhr: SV Tar Glcu Neustadt Il -
SG Il FCM/Schneckenlohe

Mittwoch, 29.04. | 18:30 Uhr: SG Ill FCM/Schneckenlohe -

SC Hassenberg Il

Jahreshauptversammlung
Am Mittwoch, 22. April 2026 findet um 19:00 Uhr im Gast-
hof Wasserschloss in Mitwitz unsere Jahreshauptversammlung
statt. Hierzu ergeht an alle Mitglieder herzliche Einladung.
Tagesordnung:
1. Er6ffnung und BegriBung
2. Feststellung der ordnungsgemaBen Ladung und
Beschlussfahigkeit

3. GruBBworte
4. Berichte

a. der Vorsitzenden

b. des Kassiers

c. des Revisors

SPD Orisverein Mitwitz

5. Aussprache zu den Berichten
6. Entlastung des Kassiers und der gesamten Vorstandschaft
7. Informationen aus dem Gemeinderat
8. Ehrungen
9. Verschiedenes, Wiinsche, Antrage
QSACS

Skiclub Mitwj
eV, %

Jahreshauptversammlung 2026

Am Freitag, 24.04.2026 findet um 19.00 Uhr unsere diesjahri-
ge Jahreshauptversammlung in unserem Vereinslokal in Hof
statt.

Tagesordnung:

Er6ffnung und BegruBung

Verlesung des Protokolls der letzten JHV 2025

Bericht des 1. Vorsitzenden

Berichte der Sportwarte

Bericht des Kassiers

Bericht der Kassenprifer

Entlastung der Vorstandschaft

Antrage, Wiinsche und Sonstiges

Alle Mitglieder des Skiclub Mitwitz sind hierzu herzlich ein-
geladen.

Skiclub Mitwitz e.V.

PNOUAWN -

~ Frankenwaldverein e.V. - Ortsgruppe Mitwitz

Wanderung: Wei3enbrunn - Griin

Nachdem der geplante Wanderweg ,Grafenhaiger Weg
KU61"” aktuell nicht begehbar ist haben wir kurzfristig um-
geplant.

Stattdessen geht es auf dem Panoramaweg KC54 von Wei-
Benbrunn aus Uber den Samelstein zum Drei-Landkreis-Punkt

(KU-KC-LIF). Von dort geht es auf dem KC55 wieder nach Wei-
Benbrunn zurtick. Zu Anfang haben wir einen etwas kerni-
gen Anstieg, doch dann haben wir ca. 9 km Wanderwege und
etwas Asphalt. Der Treffpunkt zur gemeinsamen Abfahrt in
Fahrgemeinschaften ist am Sonntag, 26. April 2026 um 8:00
Uhr an der Foritzbricke vor dem Wasserschloss in Mitwitz.
Bitte an geeignete Kleidung und wasserdichtes Schuhwerk
denken! Jede/r am Wandern Interessierte ist - wie immer - zur
Teilnahme an der Wanderung herzlich eingeladen - ob Mit-
glied im FWV oder nicht!

Bitte bis 19.4.2026 beim Vorstand anmelden!

Schiitzenverein 1965 Mitwitz e.V.

Jahreshauptversammiung

Am Sonntag, 26.04.2026 findet um 16.00 Uhr unsere Jahres-

hauptversammlung mit Neuwahlen im Schitzenhaus statt.

Tagesordnung:

. BegruBung durch den 1. Vorstand Linus Richter

. Totengedenken

. Bericht des 1. Vorstandes Linus Richter

. Bericht des 1. Schitzenmeisters Ralf Plack

. Bericht des 1. JungschlUtzenmeisters Gerald Sander

. Bericht des 1. Scharfschitzenmeisters Markus Herzog

. Bericht des 1. Béllerschitzenmeisters Thomas Weil3

. Bericht des 1. Schatzmeisters Wolfgang Go6tz

. Bericht der Kassenprufer

10. Entlastung der Vorstandschaft

11. Ehrungen

12. Neuwahlen - Bildung des Wahlausschusses

13. Wahl der Mitglieder der Vorstandschaft und des
Verwaltungsausschusses, sowie Wahl der Kassenprufer

14. Angelegenheiten/Antrage, welche der Hauptversammlung
zur Beratung und zur Beschlussfassung vorliegen

15. Bestatigung der Vereinsjugendleitung

16. Bekanntgabe der nachsten Veranstaltungen

17. Verschiedenes, Wiinsche und Antrage
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HauptschieBBen
Fr.  24.04.2026
Sa. 25.04.2026
Mo. 27.04.2026

18.30 - 21.30 Uhr

14.00 - 16.00 Uhr

18.30 - 21.30 Uhr

Di. 28.04.2026 18.30 - 21.30 Uhr

Mi. 29.04.2026 18.30 - 21.30 Uhr

Der neue Dienstplan fur das HauptschieBen wurde per E-Mail
und per WhatsApp verschickt. Wer einen Dienst Ubernehmen
will, bitte beim 2. Vorstand Gerald Sander Bescheid geben.

Redaktionsschluss fiir die 18. KW:
Montag, 27. April 2026, 18 Uhr

Gemeinde Schneckenlohe

Sprechzeiten in der Gemeindekanzlei
Montag und Donnerstag .. .. .......... 17.00 bis 18.30 Uhr

Umwelttag 2026

Am vergangenen Samstag waren bei herrlichem Frihlings-
wetter mehr als 70 umweltbewusste Blrgerinnen und Burger
aktiv, um unsere schéne Landschaft von Unrat und Mull zu

Mittwochsmenii am 22. April ab 18.30 Uhr im Feuerwehrhaus Kaltenbrunn

Schaschlik nach Feuerwehrart

Bitte bis zum Sonntag, 19. April vorbestellen bei Moritz Kostka (Tel. 0170 9086097),
auf unserer Homepage unter www.ff-kaltenbrunn.de oder im Feuerwehrhaus.
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befreien. Besonders mochte ich mich bei der Kinderfeuerwehr
bedanken, die mit ihren Betreuerinnen in groBer Zahl mitge-
holfen haben. Ein weiterer besonderer Dank geht an unse-
re drei Ortsfeuerwehren, die bei einem gemeinsamen Reini-
gungseinsatz aus einem vermullten Felsenkeller einen ganzen
Anhanger voller Unrat herausholten.

Wie bereits zur Tradition geworden, wurde auch dieses Jahr
der Baum des Jahres, eine Zitterpappel gepflanzt.

An alle Teilnehmer vielen Dank fur die Unterstiitzung bei die-
ser gelungenen Aktion.

Sitzung des Gemeinderates

Am Montag, 27.04.2026, findet um 19:00 Uhr im Burger-
haus, Henneschberg 20, eine Sitzung des Gemeinderates
Schneckenlohe statt.

Die Tagesordnung wird noch bekanntgegeben.

An die Bevélkerung ergeht herzliche Einladung.

Knut Morgenroth
Erster Birgermeister

Glasfaserausbau in Beikheim startet jetzt

Der Glasfaserausbau in Beikheim beginnt: Am 20. April fallt der
offizielle Startschuss fur die Bauarbeiten. Damit wird ein be-
deutender Schritt hin zu einer zukunftsfahigen und leistungs-
starken Internetversorgung in unserer Gemeinde gemacht.
Mit dem Ausbau der Glasfaserinfrastruktur wird Beikheim
langfristig von schnelleren und stabileren Internetverbindun-
gen profitieren. Dies starkt nicht nur die Lebensqualitat der
Blrgerinnen und Burger, sondern macht den Ort auch fur Un-
ternehmen und neue Einwohner noch attraktiver.

Wahrend der Bauphase kann es in einzelnen Bereichen voriber-
gehend zu Einschrankungen im StraBenverkehr oder zu Beein-
trachtigungen kommen. Wir bitten hierftr um Ihr Verstéandnis.
Wir freuen uns sehr, dass der Ausbau nun beginnt und die
digitale Infrastruktur in Beikheim weiter verbessert wird.
Eigentimerinnen und Eigentimer, die ihre Nutzungsvertrage
noch nicht abgegeben haben, bitten wir, dies zeitnah nachzu-
holen. Nur so kann ein Glasfaseranschluss bis zum jeweiligen
Gebaude gelegt werden. Wird der Anschluss erst zu einem
spateren Zeitpunkt gewulnscht, mussen die Kosten hierfir
vom Eigentlimer selbst getragen werden.

Vielen Dank fur Ihr Verstandnis und lhre Unterstitzung.
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Kirchliche Nachrichten

Kath. Kirchengemeinde ,,St. Otto® Schneckenlohe

Freitag, 17. April 2026
18.00 Uhr Gottesdienst fur die Verstorbenen der Familien
Wilk und Fruhauf

Freitag, 24. April 2026

18.00 Uhr Gottesdienst fur
- Werner und Anni Volker sowie Cacilie Volker
- Ursula Prell

Besuch der Naturbiihne Trebgast

Die Seniorengruppe 60plus der Pfarrei Marktgraitz besucht
am Pfingstsonntag, 24. Mai 2026 die NaturbUhne Trebgast.
Gespielt wird das Stlck ,,Casanova”, eine musikalisch spritzige
Komédie Uber Freiheit, Freundschaft und , La dolce Vita®”.
Abfahrt ist um 12.30 Uhr in Marktgraitz. Nach einer Abend-
einkehr in Modschiedel ist man um ca. 21.00 Uhr zuriick in
Marktgraitz.

Anmeldung zu dieser Fahrt im Pfarrbiro Marktgraitz, Telefon
09574-9303. Anmeldeschluss ist der 30.4.2026.

Evang.-Luth. Kirchengemeinde Schmélz

Freitag, 17.04.2026
14.30 Uhr Mitgliederversammlung Diakonie Schmélz,
Gemeindehaus

Samstag, 18.04.2026
14.00 Uhr Taufe

Sonntag, 19.04.2026
9.45 Uhr Gottesdienst zur Jubelkonfirmation mit Abend-
mahl, Gospelchor, Schmolz

Montag, 20.04.2026
20.00 Uhr Gospelchor, Gemeindehaus

Dienstag, 21.04.2026
19.00 Uhr Kirchenchor, Gemeindehaus

Donnerstag, 23.04.2026

16.30 Uhr KidsClub, Gemeindehaus

19.00 Uhr Posaunenchor, Gemeindehaus

19.00 Uhr Selbsthilfegruppe ,Der Mensch braucht den Mensch”
Schneckenlohe

Sonntag, 26.04.2026
18.30 Uhr Gottesdienst in Schmolz

Montag, 27.04.2026
20.00 Uhr Gospelchor, Gemeindehaus

Dienstag, 28.04.2026

12.00 Uhr Senioren Herbstbliten Schneckenlohe: Halbtages-
fahrt nach Fichtelberg mit Besichtigung der Kirche
in Bischofsgrin

19.00 Uhr Kirchenchor, Gemeindehaus

Mittwoch, 29.04.2026
18.00 Uhr Flétenchor, Gemeindehaus

Donnerstag, 30.04.2026

19.00 Uhr Posaunenchor, Gemeindehaus

19.00 Uhr Selbsthilfegruppe ,Der Mensch braucht den Mensch”
Schneckenlohe

So kénnen Sie uns erreichen
www.evkg-schmoelz.de, E-Mail: pfarramt.schmoelz@elkb.de
Pfrin. Annett Treuner, Tel. 09264 / 9757
Blrozeiten: Dienstag 15.00 Uhr bis 18.00 Uhr
Mittwoch bis Freitag 9.00 Uhr bis 11.00 Uhr
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Seniorenkreis Herbstbliiten Schneckenlohe

Halbtages-Ausflug

Unser 1. Halbtagesausflug 2026 findet am Dienstag, 28.04.2026
statt. Abfahrt: 12.00 Uhr Beikheim, Schneckenlohe, Médlitz.
Programm:

Kaffeetrinken im Gasthaus Specht, Fichtelberg, Besuch bei Res-
sifreund mit Verkaufsshop, Weiterfahrt nach Bischofsgrin zur
Matthauskirche, Abendeinkehr in Trebgast ,,Zur Dorfschanke”.
Die Fahrt ist fast ausgebucht. Abmeldungen mussen bis Sams-
tag, 25.04.2026 unter Tel. 9821 oder Tel. 8684 erfolgen.
Nachricker kdnnen wir gerne vormerken.

Riickblick vom Seniorenkreis

Am 31.03.2026 trafen wir uns zu unserem vorosterlichen
Nachmittag im Blrgerhaus Schneckenlohe. Zahlreiche Burger/
innen folgten unserer Einladung. Ganz herzlich konnten wir
Pfarrerin Anett Treuner und Burgermeister Knut Morgenroth
begriBen.

Nach einen BegrtBungssitztanz stimmte uns Fr. Treuner mit
einer Andacht auf die Karwoche ein. Bei Kaffee und Oster-
brot gab es gute Unterhaltungen. Im Anschluss wurde ein
Zeitzeugenbericht (verfasst von einen jungen Kriegssoldaten)
verlesen. Es folgte ein Film vom Kriegsende in Kronach und
Umgebung. Hier waren auch mehrere Zeitzeugen zu héren
und zu sehen. Zum Schluss wurde an die Gaste ein blihender
und ein stBer Ostergruss verteilt.

Vereine und Verbande

Anglerfreunde Schneckenlohe

Traditionelles Anangeln-Forellenangeln

am Sonntag, den 26.04.2026 an der Flussstrecke Steinach.
Startkartenverkauf ab 6:30 Uhr, Dauer 7:00 — 11:00 Uhr
Treffpunkt: Alte Steinachbriicke zwischen Schneckenlohe und
Beikheim.

Jeder Angler erhalt beim Kauf seiner Startkarte ein Los und

nimmt somit automatisch an unserer Verlosung im Anschluss
an das Angeln teil. Es winken schéne Sachpreise.

Ab 9:00 Uhr gemdtlicher Frilhschoppen mit Bier und Lecke-
reien vom Grill. Alle Gastangler und Génner des Angelvereins
sind recht herzlich eingeladen!

ﬁ@ Jagdgenossenschaft Beikheim

Jahreshauptversammliung

Am Freitag, 24.04.2026, findet um 19 Uhr in der Alten Schu-

le in Beikheim die ordentliche Jahreshauptversammlung der

Jagdgenossenschaft Beikheim statt.

Tagesordnungspunkte:

. BegruiBung

. Verlesen des letzten Protokolls

. Bericht des Jagdvorstands

. Kassenbericht und Bericht der Kassenprufer

. Entlastung des Kassiers und der Vorstandschaft

. Aufnahme neuer Mitpachter in den bestehenden
Jagdpachtvertrag

7. Abstimmung Uber die Verwendung des Jagdpachtschillings

8. Bericht des Jagdpachters

9. Winsche und Antrage

OaOuUlh WN =

An alle Mitglieder der Jagdgenossenschaft Beikheim ergeht
hiermit herzliche Einladung.

Vereine und Verbande
ausserhalb der VGem

% TTC Neuses am Brand
Ergebnisse

Herren Il - FC Adler Weidhausen VI 8:2
Damen - TTC Thann Il 8:2
Herren Ill — Sc Gro3garnstadt IV 3:7
SN SC 1930 Hassenberg
Ergebnis

SC Hassenberg | - SV Meilschitz  0:3

Spiele 1. Mannschaft
Freitag, 17.04. | 18:15 Uhr: SCH - TSV Unterlauter
Sonntag, 19.04. | 16 Uhr: SC Sylvia Ebersdorf Il - SCH

Spiele 2. Mannschaft
Sonntag, 19.04. | 13 Uhr: SG Rodental/Bergdorf-Héhn - SCH I
Sonntag, 26.04. | 13 Uhr: SCH Il - FC Oberwohlsbach I

E-Jugend SG Hassenberg/Gestungshausen
Training ist wegen des Freitag-Spiels nur am Dienstag von
16:30 bis 18:00 Uhr in Gestungshausen.

- Bestattungen aller Art (Erd-, Feuer-, Natur-, Baum-, See-,

- Uberfiihrungen Tag und Nacht, In- und Ausland
- Eigene Trauerhalle | personliche Abschiednahmen

Versicherungsabmeldungen, Behdrdengange...
- Erinnerungsschmuck - mit Fingerabdruck, Gravur...

- Individuelle &ersbnliche Gestaltung | Dekoration der
Trauerfeier [ irche, Trauerhalle, Friedhof, Ruhewald...

- Eigene Druckerei: Sterbebilder, Karten..

- Fotobearbeitung/Retusche, Bilderrahmen

- Gestaltung und Ubermittlung von Zeitungsanzeigen
- Grabmachertatigkeiten | Grabeinfassungen

Diamant-, Sozialbestattung, Tree of Life, Zuriick in die Heimat)

- Erledigung aller Formalitaten inkl. aller Terminabsprachen,

- Bestattungsvorsorge | Finanzielle Absicherung zu Lebzeiten

P
KRASSE

BESTATTUNGEN
Tel. 09261 / 91611

/ Beratung | Trauerhalle | Ausstellung
Neuglosberg 34, 96317 Kronach
www.bestattungen-kraesse.de

.
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Maénnergesangsverein Gestungshausen
Von guten Mdichten wunderbar geborgen,

Sm_gs'tu“de“ ) erwarten wir getrost, was kommen mag,
Freitag, 17.04., Donnerstag, 23.04., Donnerstag, 30.04., Frei- Gott ist bei uns am Abend und am Morgen
tag, 08.05. jeweils um 19.30 Uhr Singstunde der Manner beim und ganz gewiss an jedem neuen Tag.
Klees. Kinder- und Jugendchére zu den gewohnten Zeiten, ( Dietrich Bonhoeffer)

Freitags im Gemeindehaus.

Wir nehmen Abschied von meiner Frau

Ké"ﬁ'&ﬁ"?”KAl und unserer Mutter
Budokai, Gestungshausen
. ) PesTngs —— Waltraud Kathan

Karate, Kickboxen und Selbstverteidigung fiir Jeder- .
mann/ Frau und fir Kids geb. Datschel
in der Sporthalle Gestungshausen, jeweils am Donnerstag *23.04.1945 +03.04.2026
17.00 Uhr fur Kids, 18.00 Uhr fur Erwachsene
Interesse? Dann am nachsten Donnerstag vorbeikommen. In Liebe und Dankbarkeit:
Achtung Neu! Selbstverteidigungskurs fiir Frauen Dein Helmuth
Beginn: Dienstag 28.04.2026 3 x 18.30 bis 19.30 Uhr im TSV Deine Karin mit Familie
Sportheim in Gestungshausen Dein Christian mit Familie

FUr Ruckfragen stehe ich gern zur Verfligung: S .
Mitwitz, im April 2026
Stefan Gebert, Tel.: 015110629127 i T AP
Die Trauerfeier findet am Donnerstag, den 23.04.2026 um
14.30 Uhr in der Aussegnungshalle im Friedhof Mitwitz statt,

anschlieBend Urnenbeisetzung.

/ An meinen Geburtstag bin ich nicht zu erreichen,
deshalb bitte ich von Geschenken und
Gliickwiinschen - auch nachtrdglich - abzusehen. | oo e e

Danke. Redaktionsschluss fiir die 18. K\W:
~ Gerhard Hamula A Montag, 27. April 2026,18 Uhr

werden uns fehlen,

aber niemals in . . .
. py, sagen wir von ganzem Herzen allen, mit denen wir
Vergessenheit geraten. A . .
unsere Trauer und Erinnerungen teilen konnten.

Dein Lachen und
deine Lebensfreude (

Alle Beileidsbezeugungen waren uns ein grofier Trost.

Wir sind beeindruckt von so vielen Menschen zu horen,

in deren Leben unsere liebe Claudia eine wichtige Rolle
spielte und denen sie etwas mitgeben konnte.

CLAUDIA
PFITZNER

geb. Goldmann -
Im Namen aller Angehdrigen

* 17 Mai 1957 Gert Pfitzner & Familie Goldmann

T 20. Marz 2026

Weitramsdorf/Mitwitz, im April 2026

+ allen Verwandten, Paten, Freunden und Bekannten fur die vielen Gluckwinsche und Geschenke,
auch im Namen unserer Eltern

+ unserem Pfarrer Burkhard Sachs und dem Konfi-Team fur die Begleitung durch unsere Konfizeit 5,
und fur den schénen Festgottesdienst l

+ dem Gospelchor unter Leitung von Cornelia Dormann, dem Posaunenchor unter Leitung -
von Jan Dormann und dem Organisten, Herrn Knoch, fur die schone musikalische
Ausgestaltung unserer Konfirmation

+ dem Obst- und Gartenbauverein flur die Herrichtung des Kirchgartens

+ allen, die zum Gelingen unseres Festes beigetragen haben

sagen die Fonfirmanden 2026 dev Ey.- Luth. Firchengemeinde “itwits

Emilia Barnickel ~ Luise Bauer ~ Marie Bauer  Felix Hipflinger ~ Sophie Kalter.
Julian Kohler ~ Joshua Kihler ~ Matilda Miiller ~ Emma Piitiner  Emil Viller
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